

内塔尼亚胡解职防长

以色列爆发大规模抗议

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡5日晚宣布解除国防部长约

亚夫·加兰特的职务,理由是两人之间存在“信任危机”。

这不是内塔尼亚胡第一次解职加兰特。上次是去年3月,加兰特因反对内塔尼亚胡强推司法改革遭解职。但两周后,迫于民众抗议,内塔尼亚胡收回成命。

内塔尼亚胡第二次解职加兰特后,大批以色列民众再次走上街头抗议。反对党领导人亚伊尔·拉皮德称,内塔尼亚胡为保住自己的政治生命出卖以色列安全;总统伊萨克·赫尔佐格认为,内塔尼亚胡干了“以色列现在最不应做的事”。

【引发抗议】

内塔尼亚胡在一则视频声明中说,近几个月他和加兰特在战略问题上出现重大分歧,两人之间的信任消失,弥合分歧的努力已失败。

他指责加兰特的言行与政府的决定相悖,两人的分歧“被敌人注意到并从中明显获利”。

内塔尼亚胡宣布,自己在利库德集团的忠实盟友、外交部长伊斯雷尔·卡茨转任国防部长,外任所部长吉德翁·萨尔转任外长。萨尔是右翼政党“新希望”党领导人,以色列媒体说内塔尼亚胡9月考虑用他替换加兰特。

解职加兰特的消息发布后,数千名示威者在特拉维夫市中心抗议,引发骚乱,交通陷入瘫痪。其他一些地区也出现抗议活动。示威者呼喊口号,反对加兰特遭解职,要求政府尽快解救被扣押在加沙地带的以色列人。警方逮捕多名示威者。

【三大分歧】

加兰特被解职后在国防部举行新闻发布会,由国家电视台播出。他显然带着情绪,直言与内塔尼亚胡存在三大分歧。一是极端正统派以色列犹太人可否继续免服兵役;二是是否在加沙地带尽快达成停火和释放被扣押人员协议;三是就巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月7日何以突袭得手是否展开内部调查,查明政治和军事上的失误。

被解职前一天,加兰特宣布,面向极端正统派犹太人发布规模为7000人的征兵令。按一些媒体说法,这是“压倒骆驼的最后一根稻草”,最终促使内塔尼亚胡将其解职。据路透社报道,9月时内塔尼亚胡便面临来自执政联盟内极右翼盟友的压力,从而考虑解除加兰特的职务。

长期以来,以色列极端正统派犹太神学院的学生能免服兵役。内塔尼亚胡执政联盟中两个极端正统派犹太政党都主张这些学生免于服役。但以色列最

高法院6月裁定,国家必须开始征召极端正统派犹太神学院学生。

《以色列时报》分析认为,在第二点分歧上,加兰特主张先换回加沙地带被扣押以方人员,之后与哈马斯“秋后算账”,而内塔尼亚胡及其极右翼盟友反对达成协议,誓言不消灭哈马斯不放手。加兰特5日在记者会上说,必须尽快救出仍被扣押在加沙地带的以色列人,“趁他们还活着”。在第三点分歧上,内塔尼亚胡反对启动相关调查,因为调查结果将对他不

【趁盟友不备?】

美国白宫拒绝就加兰特遭解职一事置评,但表示,加兰特“是(美方)重要伙伴”。加兰特与美国国防部长劳埃德·奥斯汀关系良好。以色列电视十三台分析,内塔尼亚胡趁美国忙于大选,解职他的政治对手。

《以色列时报》评论,内塔尼亚胡视加兰特为最令他恼火的批评者,认为把他赶出政府,能在可预见的将来稳固自己对政府的掌控力。

加兰特曾是海军突击队员,担任过已故前总理阿里埃勒·沙龙的军事顾问。法新社援引分析人士的话报道,加兰特行事风格务实,“专注于赢得战争和国家利益,而不是玩弄政治”。

《以色列时报》创报编辑达维德·霍罗维茨5日在一篇评论文章中认为,内塔尼亚胡解职加兰特,将损害以色列的内部凝聚力。此举意味着内塔尼亚胡把自己的政治生存置于国家最根本利益之上。 新华社专特稿

以军轰炸加沙北部 造成至少25人死亡



▲ 11月5日,巴勒斯坦民众从加沙地带北部拜特拉希亚镇逃到加沙城。

据巴勒斯坦通讯社5日报道,以色列军队4日夜至5日凌晨轰炸加沙地带北部一栋房屋,造成至少25人死亡,其中包括13名儿童。报道说,遇袭房屋位于拜特拉希亚镇,目前还有多人被困废墟下。 新华社发

创“迟到”纪录

日本富士山终现“雪顶”

日本富士山山顶通常10月初就可见积雪,但今年整个10月没有出现“雪顶”。6日,富士山顶终于可见积雪,如果获气象部门确认,将打破最晚“雪顶”纪录。

共同社和日本广播协会(NHK)等媒体6日报道,富士山山顶当天可见积雪覆盖。静冈县富士市在其社交媒体官方账号上发布当天从市政厅拍摄的富士山照片,配文说,“我们可以看到山顶附近有一层薄薄的积雪”。富士山另一侧的山梨县富士吉田市当天也发布山顶积雪的消息。

富士山海拔3776米,地处山梨县和静冈县交界处。山梨县甲府气象台每年宣布富士山“雪顶”出现的时间。虽然媒体和地方政府6日发布“雪顶”初现消息,甲府气象台表示,因为山顶附近云层遮挡,尚未确认“雪顶”形成。

富士山通常每年10月初出现“雪顶”,先前最晚时间为10月26日,分别发生于1955年和2016年。一旦甲府气象台确认,今年“雪顶”出现时间将正式打破此前纪录。

共同社报道,富士山山顶今年10月平均气温为1.6摄氏度,为1932年有记录以来最高,比正常年份高约3.6摄氏度。 新华社微特稿

技术故障

德国一男子 收到1700封相同信件

德国财政部一名发言人5日说,由于从夏令时转换冬令时引发技术故障,一名纳税人一下子收到1700封来自税务局的信件。

德新社援引那名发言人的话报道,这名住在汉堡市北部奎克博恩镇的男子在10月最后一周申请访问政府无纸化电子报税平台,但时间转换引发的技术故障令男子的申请“陷入某种时间循环”,令他本月2日收到了“堆积如山的”税务局信件。

当地媒体援引这名男子的话报道:“起初我很震惊。你不会认为税务局会出错,往往会认为是自己弄错了。”当他拆开信件时,发现了一个密码,这个密码可以让他登入电子平台。所有1700封信都包含完全相同的文件。

德国财政部表示已经联系了该男子,向其致歉。依照那名发言人的说法,财政部将负责回收和销毁多余邮件。

依照欧盟相关规定,德国多年执行冬令时与夏令时转换制,每年3月最后一个周日将时钟拨快一小时,开始实行夏令时;10月最后一个周日将时钟回拨一个小时,恢复冬令时。 新华社微特稿

中国特色旅游展 亮相伦敦

▶ 11月5日,在英国伦敦,人们参观伦敦世界旅游交易会中国展区。

2024年英国伦敦世界旅游交易会5日至7日在伦敦展览中心举行。以“中国旅游高质量发展”为主题的中国展区同步亮相,重点聚焦人与自然和谐共生的绿色可持续旅游。伦敦世界旅游交易会是全球规模最大、专业水准最高的专业旅游展览之一。 新华社发



至少89人!

西班牙首次公布洪灾失踪人数

西班牙巴伦西亚自治区5日通报,上月底发生的洪灾导致当地至少89人失踪。这是洪灾发生以来,西班牙官方首次公布失踪人数。

据巴伦西亚自治区司法机关发布的声明,上述失踪人员仅涉及受灾最严重的该自治区东部地区。声明说,鉴于许多家庭未向相关部门正式报告家属失踪情况,或未能提供失踪人员的个人信息和生物样本以供身份鉴定,当地实际失踪人数会更多。

美联社报道,西班牙广播电视公司正循环播放寻人启事,希望灾区民众尽

早找到失踪的亲人。

西班牙东南部10月29日晚至30日凌晨普降暴雨,引发严重洪灾,迄今确认217人死亡,其中211人来自巴伦西亚自治区东部。据上述司法机关声明,133名遇难者的身份已通过指纹比对或脱氧核糖核酸(DNA)样本检测得以确认。按照路透社早前报道的说法,这是1967年以来欧洲死亡人数最多的洪灾。

西班牙首相佩德罗·桑切斯5日上午在首都马德里的一场记者会上说,当前灾区仍有人下落不明,房屋被毁,民众生活物资面临严重短缺,“我们必须持续工作”。

据美联社报道,在许多灾区,街道仍被厚厚的淤泥覆盖,堆满残破财物、破损车辆和腐烂植被,淤泥散发臭味。不少民众仍缺乏基本生活物资,在临时搭建的应急厨房和摊位前排起长队,等待食物分发。

因担忧灾民健康状况,西班牙政府敦促民众接种破伤风疫苗,及时处理伤口并清理皮肤上的污泥。许多人自发戴上口罩。

外媒先前报道说,上万名西班牙军人、警察、国民警卫队人员、消防员和数千名志愿者已投身救灾,参与搜寻遗体、清理废墟、修复基础设施、分发物资等多项救援工作。 新华社微特稿